

BISERICA SFANTUL PROOROC ILIE TESVITEANUL

SFANTA CUVIOASA PARASCHEVA

- SCHOMBERG -



31 CHURCH ST, SCHOMBERG, ON LOG 1T0

PREOT PAROH MARIUS BUJOR

TEL: 416-835-1223

EMAIL: PREOT@BISERICASFANTULILIE.COM

WWW.BISERICASFILIE.COM

PROGRAM LITURGIC - SEPTEMBRIE

1 V - Începutul anului bisericesc

3 D - Duminica a 13-a după Rusalii - Pilda lucrătorilor răi - ora 9:30 Utrenia, ora 10:30 Sf Liturhie

10 D - Duminica dinaintea Înălțării Sfintei Cruci - Convorbirea lui Iisus cu Nicodim - ora 9:30 Utrenia, ora 10:30 Sf Liturhie

17 D - Duminica după Înălțarea Sfintei Cruci - Luarea Crucii și urmarea lui Hristos - ora 9:30 Utrenia, ora 10:30 Sf Liturhie

24 D - Duminica a 18-a după Rusalii - Pescuirea minunată - ora 9:30 Utrenia, ora 10:30 Sf Liturhie, **ora 12:30 - "Festivalul Mustului"** - must proaspăt stors, mâncare tradițională românească, deserturi, muzică și voie bună. **Donatiile** sunt luate la aprecierea dumneavoastră și sunt mult apreciate și binevenite. Va așteptăm cu mult drag!

Buletin Informativ

Septembrie 2023

SFANTUL DIONISIE EXIGUUL - "INVENTATORUL" EREI CRESTINE



Sfantul Dionisie Exiguul a fost unul dintre sfinții din secolul al VI-lea care a trăit între anii aprox. 460 – aprox. 555. El s-a născut în Scythia Minor, Dobrogea de azi, și rămânând orfan de mic, a fost crescut la una din mănăstirile din zonă, avându-l ca mentor pe părintele episcop Petru, caruia îi va purta recunoștința toată viața pentru hrana duhovnicească ce i-a oferit-o când era mic. De aici va pleca în Orient, poate, la mănăstirea Mabboug (Ierapole) în Siria, unde va rămâne o perioadă, dar nu foarte mare căci va pleca și de aici din cauza răspândirii ereziei monofizite.

Nu știm dacă va fi călătorit și în alte locuri, cert este că la sfârșitul secolului al V-lea el se va afla în Constantinopol. Aici va fi remarcat de către apocrisiarhul papal, care îl va recomanda papei Ghelasie al Romei (492-496), pentru cunoașterea la perfecție a limbii grecești și latinești.

(...continuare pagina următoare...)



SFANTUL DIONISIE EXIGUUL - "INVENTATORUL" EREI CRESTINE

(...continuare)

In anul 496, dupa moartea papei Ghelasie (21 noiembrie), se afla in Roma. Aici, in fosta capitala a imperiului, va lucra sub pastorirea a zece papi, incepand cu Anastasie II si sfarsind cu Vigiliu.

Datorita activitatii sale la Cancelaria pontificala ca arhivist, traducator, teolog, il cunoaste pe primul ministru al Teodoric, regele ostrogot al Italiei, Casiodor, cu care va lega o stransa prietenie. In anul 540, Casiodor se retrage din viata publica si se calugareste la manastirea infiintata de el la Vivarium in Calabria (sud-estul Italiei).

Aici va infiinta o „universitate” sau „academie”, unde il va lua pe prietenul sau, deja inaintat in varsta si in intelepciune, si va preda alaturi de el dialectica. Spre sfarsitul vietii resimte singuratatea si dorul de locurile natale. Dupa ani multi petrecuti in „invatamantul glorios”, Sfantul Dionisie Exiguul, a adormit in Domnul in jurul anilor 545-555.

Canonizarea sa a fost hotarata de Sfantul Sinod al Bisericii Ortodoxe Romane in sedinta din 8-9 iulie 2008.

Sfantul Dionisie Exiguul este cunoscut astazi in aproape toata lumea crestina pentru faptul ca a inceput numaratoarea anilor de la Hristos, iar nu de la intemeierea Romei, (anul 753). Se consideră că anul 1, începutul erei creștine, este anul 753; sfantul Dionisie Exiguul fiind numit totodata si parintele erei crestine.

(Sursa: Vietile Sfintilor si doxologia.ro)